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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Onsdag, den 7. februar 2024  
Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.00 

 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Brian Hansen  

Anders Jessen 

Thomas Majholt 

Søren Frederiksen 

Jens Veng 

Mette Kryhlmand 

Afbud  

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

 

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Tilflytning 
 

 

       
Vores tilflytningsambassadør Imke og hendes mand Mikael skulle oprinde-
ligt have deltaget i dagens møde, men de var desværre blevet forhindrede.  
 
Vi besluttede at tage punktet på til næste møde i stedet.  

 

 
 
 
 
 
 

 

2. Referat fra seneste møde 11.12. 2023 
 

 

 
Vi gennemgik emnerne i referatet fra lokalrådsmødet den 11. december 
2023.  
 
Mette fortalte, at hun er i gang med at kontakte en person fra Hjertefor-
eningen vedr. vores hjertestarter-projekt. Mette holder fortsat gryden i kog 
i forhold til Hjerteforeningen.  
 
Referatet fra mødet den 11.12. blev ellers godkendt. 
 

 
 
 
 
 
 

 

3. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden 
mødet. Hertil var der følgende bemærkninger:  

 
Overdækningen ved grillplads på aktivitetspladsen  
Overdækningen er revet i stykker af den seneste storm og skal repareres. 
Vi vil nu kalde de folk sammen, som har forstand på en løsning. Måske er 
løsningen en afstivning mellem de 4 stolper, der bærer overdækningen. 
Lige nu venter vi på bedre vejr.  
 
P-skilte ved naboerne på legepladsen:  
Vi afventer en afgørelse fra naboerne til legepladsen om belysningen på p-
pladsen, efter at deres belysning øjensynligt er fjernet af kommunen.  
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Bendix fra den lokale ejerforening har bedt om at vi venter med p-skiltene, 
indtil der kommer en afklaring.  
 
Søren har i øvrigt søgt om penge til P-skiltene hos kommunen.  

 
Cykelstativ - arbejdsdag den 16. marts 2024 
Vi vil gerne have opsat et cykelstativ ved Kirkegårds-legepladsen på en ar-
bejdsdag, og vi besluttede at fastsætte en sådan arbejdsdag til lørdag den 
16. marts 2024.  
 
Vi inviterer alle i byen til at være med til at gøre vores legeplads forårsklar 
den dag.  
 
Målnet på Midtløkke-legepladsen 
Vi blev enige om at sætte nye målnet op på de to fodboldmål i løbet af for-
året. 
 
Blomsterfrø til Kirkegårdspladsen 
Vi talte om hvilke frivillige, der kan deltage, når vi sår frø til sommerens 
blomster på legepladsen.  
 
Grillen 
Risten ved grillen har vi fjernet, da det viser sig, at den ikke har godt af at 
være der i al den regn vi har fået. Det er nemlig alene kassen, der er rust-
fri. Brian finder en pris på en spand med låg. 
 
Nyt om fondsansøgninger 
Der var intet nyt her.  
 
Status hjertestartere  
Der er ikke noget serviceabonnement på hjertestarteren ved Daglig’Brug-
sen. Overvågningen af den pågældende hjertestarter er fjernet, og vi vil nu 
undersøge, om lokalrådet kan få lov til at overvåge den. Brian spørger 
Bjarne Petersen om det.  
  
Vi har kontakt med firmaet ”Lotek A/S” samt et yderligere firma: ”Hjerte-
vagt”. Thomas har haft dialog med dem begge. En hjertestarter koster ca. 
17.000-18.000 kr. i anskaffelse. 
 
TrygFonden giver ikke penge til hjertestartere. Brian foreslår at søge om 
nye startere hvert 5. år. De fleste i bestyrelsen mente dog, at vi ikke kan 
tage stilling til det lige nu. 
 
Hjertestarterne – bortset fra den vi har fået sponsoreret af BoligSyd - pla-
ceres på offentlige steder, og her skal vi huske at have søgt om en rådig-
hedstilladelse.  
 
BoligSyd-hjertestarteren placeres i et vindfang ved Thøgersens Gaard.  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Brian  
 
 
 
 
 
 
 
 

Brian 
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Da vores likviditet pt. er stram, tager Søren fat i Lotek for at spørge, om 
det er i orden, at Lotek først får deres penge, efter at BoligSyd har betalt 
os for deres hjertestarter. 

 
Medlemstal 
Lokalrådet har pt. ændret antal medlemmer på 227.  
 
Hundeefterladenskaber 
Søren har haft kontakt med Arwos, der efter ansøgning yder os et bidrag 
på kr. 5.000,-. til vores projekt. Derudover giver Arwos os desuden nogle 
andre gratis materialer (hundeposer, gule veste). 
 
Vandvogn 
Vi venter med at bestille vandvognen, også selvom vi gerne havde set, at 
den stod klar til brug for vores arbejdsdag på legepladsen den 16. marts. 
 
Bedre omtale af hvad lokalrådet vedligeholder 
Vi mangler penge til p-skiltene, så vi søger penge om det hos Kommunens 
Materialepulje. Søren sørger for at ansøge.  
 
Legeplads-eftersyn 
Eskild gjorde opmærksom på, at vi ikke har fået gennemført det bestilte le-
gepladseftersyn i 2023. Vi har tidligere modtaget 2 x 2.000 kr. af kommu-
nen hertil. Vi vil nu sikre, at eftersynet bliver gennemført snarest muligt.  

 
Søren 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 
 

Eskild 
 
 
 
 

 

4. Til orientering  
Rum for Fællesskab-møde med PTL-udvalget 

VE-møde den 22. januar  

 

 

 

 
 

Rum for Fællesskab-mødet med Plan,- Teknik og Landdistriktsudvalget 
Eskild fortalte om det møde, som Anders, Eskild og Søren havde deltaget i i 
januar med byrådspolitikerne + forvaltningen fra Plan-, Teknik- og Landdi-
striktsudvalget.  
 
Vi blev heldigvis positivt modtaget, og der kom undervejs i mødet ingen kri-
tiske bemærkninger til vores projekt fra mødedeltagerne. Der kan tages be-
slutning om en eventuel støtte fra Aabenraa kommune ved de budgetfor-
handlinger, der finder sted i efteråret 2024.  
 
Der planlægges gennemført nyt styregruppemøde den 20.2. kl. 16.00 – 
17.00. Her finder styregruppen ud af, hvad vi bør arbejde videre med i Rum 
For Fællesskab-projektet frem mod de politiske budgetforhandlinger. 
 
VE-mødet den 22. januar 
Eskild deltog i dette møde, som lokalrådene var inviteret til. Flere holdt ind-
læg for at give information om, hvordan man lokalt får penge til lokale akti-
viteter.  
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Der er nedsat et mindre udvalg under Det Fælles Udviklingsråd, der holder 
møde den 20.2., hvor sagen drøftes. Ved det møde deltager Søren.  
 
Vi førte en generel diskussion om processen med VE-midler. Det blev oplyst, 
at der ved vores planlagte borgermøde i Kliplev Hallen den 15. april kommer 
et oplæg om solceller og VE-midler.  

 
Søren 

 
 
 
 
 

 

5. Økonomi  
 

 

 
Vi diskuterede, hvad vi kunne gøre for at forbedre vores likviditet, der har 
været ret anspændt i 2023. Vi har tidligere besluttet fremover en gang i 
kvartalet at gennemgå en oversigt over lokalrådets indtægter og udgifter.  
 
I 2023 har vi haft et likviditetsunderskud, som følger: 
Indtægter: 130.344 kr. 
Udgifter: 144.000 kr. 
Det giver et underskud på ca. 14.000 kr. og inklusive afskrivninger udgør 
underskuddet 26.000 kr. Pt. har vi i 2024 et underskud på 5.800 kr.  
 
Vi vil afbestille et gebyr for den medlems-QR-kode, som vi pt. betaler 65 
kroner for pr. måned. 
 
Det blev nævnt, at vi nok kunne spare lidt på vore forsikringer.  
 
Forslag om kontingentstigning 
Vi foreslår en forhøjelse for alle medlemmer med 25 kroner/år. Herefter vil 
kontingentet udgøre kr. 200,- for en husstand og kr. 125,- for enkeltperso-
ner. Bestyrelsen indstiller dette forslag til godkendelse ved forårets general-
forsamling med virkning fra 01.04.2025. 
 
Bør Kliplev kalenderen nedlægges? 
Det viser sig at Kliplev Kalenderen ikke bliver brugt i særligt omfang, og vi 
overvejer derfor at nedlægge den, medmindre den fremover bliver brugt 
væsentligt mere. Den koster ca. 3.000 kr. om året. 
 
Det viser sig samtidigt, at foreningerne alligevel ikke samordner deres ar-
rangementer. På borgermødet til april vil vi sige til foreningerne i Kliplev, at 
hvis ikke kalenderen bliver brugt væsentligt mere fremover, vil vi nedlægge 
kalenderen.  
 
Kalenderen kører dog videre sommeren over.  
 
Nyt tilbud 
Thomas fortalte om et nyt tilbud, kaldet ”Foreningsadministrator”.  
 
Systemet fungerer sammen med ”subscription” , men med en billigere Mobi-
lePay-løsning. Vi hører til i den såkaldte mellemgruppe, hvor vi kan bruge 
tilbuddet til en pris på 1.250 kr. + 99 kr. /md. + med mulighed for subscrip-
tion i tilkøb.  
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Ud fra de tal kommer vi frem til, at vi kan spare ca. 10.000 kr. pr. år. Vi be-
sluttede at acceptere dette nye tilbud.  
 
Juleafslutning for ”Ren Lørdag-gruppen” 
Vi blev enige om at sponsorere gløgg og æbleskiver hvert år ved Ren-lør-
dag”-gruppens juleafslutning. Vi yder således fremadrettet et fast beløb til 
dette julearrangement.  
 
Vi arbejder løbende videre med at optimere vores økonomi. 
 

 

6. Kommuneplan - borgermøde  

18. januar 2024 

 

 

 
 
Der har været afholdt borgermøde 18. januar 2024 i Kliplev Hallen. Her 
fortalte repræsentanter fra Aabenraa kommune om den kommende kom-
muneplan - en plan, som alle interesserede borgere var indbudt til at 
komme med input til.  
 
Der er siden da ikke kommet input til vores lokalråd fra Kliplevs borgere, 
så vi besluttede os til ikke at foretage os yderligere i forlængelse af mødet.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

7. Status på hvad der rører sig  

i industriområdet  
 

 

 
 
Vi fik en orientering om forskellige aktiviteter, som der er gang i lige nu i 
industriområdet vest for Kliplev.  
 
Blandt informationerne var:  
 
Om kort tid er der hele 125 el-ladestandere til personbiler + 4 superboo-
stere til lastbiler i anlægget ved siden af McDonalds.  Alle store udbydere af 
el-ladeløsninger er til stede, og anlægget bliver - i hvert fald for en tid - det 
største i Danmark. 
 
Biogasanlægget har afgivet købstilbud på et areal ud til Bjerndrupvej (mu-
lig kommende proteinfabrik). 
 
Agro Handel og Transport har forespurgt om udvidelse af deres areal. 
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Der kører fortsat en diskussion mellem McDonalds og Vejdirektoratet om 
opsætning af en pylon ud til motorvejen.  

 

 

8. Årets Klipling  
 

 

 
 
Søren udsender information på Facebook om at de, der gerne vil indstille 
en person (eller en gruppe) til udnævnelsen af ”Årets Klipling”, skal huske 
at gøre det senest 1. marts 2024.  
 
Eskild sørger for at udsende samme information på mail til lokalrådsmed-
lemmerne.  
 

 
 

Søren 
 
 

Eskild 
 

9. Er der noget, som skal sendes ud på mail el-

ler FB eller hjemmeside? 
 

 

 
 
Søren udsender information om ”Årets Klipling” på Facebook. 
 
Eskild sørger for at udsende samme information på mail til lokalrådsmed-
lemmerne.  
 
 
 

 
 

Søren 
 

Eskild 

 

10. Eventuelt 
 

 

 
 
Vi kom rundt omkring følgende mener:  
 
Hvorledes er det med store campingvogne og hestetrailere ved el-ladestan-
derne ved McDonalds? Det har øjensynligt givet problemer med at komme 
til for sådanne store køretøjer. Søren har givet det videre til rette vedkom-
mende.  
 
Der blev stillet spørgsmål til, hvorvidt vi med fordel kan søge Kliplev Mær-
kens Fond om en bænk til DSB-anlægget ved banegården. Vi tager emnet 
op ved næste møde.  
 
Der er i januar udsendt invitation fra Katrine til lokalrådet om, hvad man 
som lokalråd bør være opmærksom på, når man går i gang med at gen-
nemføre større arrangementer.  
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Aabenraa Kommune arrangerer et møde herom 29. februar 2024 kl. 17.00 
– 19.30. Eskild sender materialet herom til Jens Veng, der vil sende det til 
hver enkelt forening. Vi overvejer, hvor vidt vi selv vil deltage.  
 

 
 
Referent: Anders Jessen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lokalrådets kalender 

Februar  – april 2024 
 

 
 

Onsdag, 21. februar 2024 kl. 19.00 – 21.00:  
Lokalrådsmøde  
 

Onsdag, 13. marts 2024 kl. 19.00 – 21.00:  
Lokalrådsmøde  
 

Tirsdag, 19. marts 2024 kl. 19.30 – 21.00:  

Generalforsamling for lokalrådet 
(fællesspisning fra kl. 18.30) 
 
Mandag, 15. april 2024 kl. 19.00 – 21.00:  
Borgermøde, arr. af lokalrådet 
  
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 


